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 حسن محمد عزام  /  عداد  أإ

ول 
 الأ

سي
درا

 ال
صل

الف
 

 ع ـتاس ـف ال ـالص

 92052761رقم الهاتف /   

 دار المنهل الخاصة    -مدرسة :     /     صور :  ولاية       /جنوب الشرقية     : محافظة    
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 لذلك 

فقد قمت بعمل هذه المذكرة لتساعد أ بنائنا الطلاب في فهم وتطبيق سلاسل كامبريدج الخاصة 
بكل مرحلة وذلك من خلال التوضيح باس تخدام ال مثلة وكذلك تدريب الطلاب علي حل تمارين 

للتطبيق علي كافة الدروس , كما أ ن هناك تدرج في ال س ئلة  تراعي كافة الاختلافات الفردية بين 
 لاب  وكذلك وجود أ فكار جديدة تساعد الطالب في تنمية التفكير والابداع لديه .الط

 ,متمنيا ل بنائنا الطلاب النجاح والتفوق دائما بأ ن الله 

                                                                     

 مع تحيات الأستاذ                                                                                          

حــــســن عــــزام                                                                                                                                                                        



 

 درس " النسب المئوية 
 

 

 -الصيغ المتكافئة : -أولا :         
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1مثال 

   الإجابة

 1تمرين 

أ

ب

 ج

 د

= 
= 

= 

 ......................................... 

 ......................................... = 
......................................... 

 ......................................... 

 2مثال 

   الإجابة

 2تمرين

أ

ب

 ج

 = د
......................................... 

= 
......................................... = 

......................................... 

= 
......................................... 

 تذكر أن

2    ×50  =100   
20  ×5  =100 
4    ×12  =100 
8    ×12.5  =100 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - كتابة عدد في صورة نسبة مئوية من عدد آخر :  -ثانيا :

 -أجب عما يلي : 1مثال 

   الإجابة

 ملحوظة

يمكنك حساب النسبة  
المئوية لعدد بضرب  

   100هذا العدد ب 

 -أجب عما يلي : 1تمرين 

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

 ج

أ

ب

 د

= 
......................................... 

= 
......................................... 

= 
......................................... 

= 
......................................... 

 3تمرين



0

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

 3تمرين

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 2تمرين

 ج 

أ

ب

 د

............................................................................................................................. ................. 

.................................................................................................... .......................................... 

............................................................................................................................. ................. 

.................................................................................................... .......................................... 

 4تمرين

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

1000 

 5تمرين

 
..................................................................................................... 

................................................................................................ 

................................................................................................ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 6تمرين

.............................................................................................................................................. 

.............................................................................................................................................. 

 7تمرين

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................... 

 8تمرين

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 



 

 درس " الصيغة العلمية "
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 - : الصيغة العلمية للأعداد الكبيرة  - :أولا 

 1مثال 

   الإجابة

 2مثال  بالصيغة العلمية :  108.5أكتب العدد 

   الإجابة

108.5  =1.085    ×10  
2 

 1تمرين 

أ

 ج

ب

 د

 هـ

 و

 = مليون 6
.................................. 

= 
.................................. 

= 
.................................. 

= .................................. 

= 
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= 
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 3مثال 

   الإجابة

 2تمرين 

............................................................................................................................. ................. 

 ....................................................................... ....................................................................... 

............................................................................................................................. ................. 

.............................................................................................................. ................................ 

............................................................................................................................. ................. 



 

   

 

  

 

 

  

  

 

 

 

 

  

     

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 -:  الصيغة العلمية للأعداد الصغيرة   -:ثانيا 

 1مثال 

   الإجابة

 1تمرين  

= 
.................................. = 

.................................. 

= 
.................................. 

 2تمرين 

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................ .................................. 

............................................................................................................................. ................. 

 3تمرين  

= 
.................................. 

= 
.................................. 

= 
.................................. 

= 
.................................. 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 4تمرين  

............................................................................................................................. ................. 

 5تمرين  

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

 6تمرين  

  .......................................................................................... .................................................... 

............................................................................................................................. ................. 

 ............................................................................................................. ................................. 



  

 الأعداد النسبية و الأعداد غير النسبية 
 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

  

 

 

 1مثال 

 الإجابة 

 نسبي  

 نسبي  

 نسبي  

 نسبي  

 نسبي  

 عدد نسبي       5= 

   غير نسبي 

   غير نسبي 

 ملحوظة

* الجذر التربيعي  
للعدد المربع يكون  

 عدد نسبي . 
* الجذر التكعيبي  

للعدد المكعب يعتبر  
 عدد نسبي .  

 1تمرين  

= .................. 

= .................. = .................. 

= ........... 



  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 2مثال 

 الإجابة 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2تمرين  

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 



 

 الزوايا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

  

 

 

  

 

  

 

 

 1تمرين  

 - : قياس الزوايا   - :أولا 

 2تمرين  

 .......................  ....................... 

............................................................................................................................. ................. 

 3تمرين  

 ............................................................................................................. ................................. 



  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -: رسم الزوايا    -:ثانيا 

 1تمرين 

 - : العلاقة بين الزوايا   -:ثالثا 



 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 -الصحيحة لكل سؤال مما يلي : الإجابةحوط  1تمرين 

 هو   70قياس الزاوية المتممة للزاوية   -1
 

10                                110                               290                          20 

 هو   س    –  90قياس الزاوية المتممة للزاوية   -3
 

 س                              90                                  س  -  90                           180

 هو     60للزاوية   كملة قياس الزاوية الم -4
 

30                              180                               120                           300 

 هو     90للزاوية   كملة قياس الزاوية الم -5
 

 270                             180                             صفر                                 90

 هو   س  للزاوية   كملة قياس الزاوية الم -6
 

 س  -  180                        180                             س  - 90                    + س  90

 هو    س  - 180للزاوية   كملة قياس الزاوية الم -7
 

 س                         + س180                    س -  180                      س  - 90

 هو   س   -  90للزاوية   كملة قياس الزاوية الم -8
 

 + س  90                       + س 180                  س  - 180                      س  - 90

 هو   س  للزاوية   تممة قياس الزاوية الم -2
 

 س  - 180                            90                              180                             س  - 90

 هو   + س   90للزاوية   كملة قياس الزاوية الم -9
 

 + س  90                       + س 180                  س  - 180                      س  - 90



 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 1تمرين  

.................................................................. 
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................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

 2تمرين 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 



  

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 3تمرين  

............................................................................................................................. ................. 

 ................................................................................................... ........................................... 

 .  125اذا علمت أن قياس إحدي الزوايا الناتجة من تقاطع خطين مستقيمين هو  4تمرين

 حوط علي الثلاث زوايا المتبقية  

    125                   120                55                75                  55                                              

 - : الزوايا و الخطوط المستقيمة المتوازية   -:رابعا 



 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 4تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 
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 برر اجابتك . 5تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

 أ

 جـ ب

 د

 هـ

 و

56 

 6تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

 (ب أ هـ ) أ و منصف  لزاوية   ˛أ ب     //جـ د   ˛جـ ب    //هـ   اذا كان  أ

 جـ ( ˃أوجد   ق ) 

 6تمرين

............................................
......................

............................................
.......................

............................................
......................

............................................
.......................



 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 7تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 



 

 الانشاءات الهندسية 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 -:  انشاء مثلث - :أولا 

 1مثال 

   الإجابة

 1تمرين



 

  

  

 

 

  

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - : انشاء منصف لزاوية    -:ثانيا 

 1مثال 

   الإجابة

 تذكر 
عند تنصيف زاوية 

يتم فتح الفرجار أي  
 فتحة مناسبة   

 ثم قم بتنصيفها .  120ارسم زاوية قياسها   1تمرين

 ˛ملم  65باستخدام المسطرة و الفرجار ارسم المثلث  س ص ع الذي فيه س ص =  2تمرين

 سم .    ثم قم بتنصيف الزاوية ) ص ع س ( . 4.2ص ع =   ˛سم   5س ع =  

 



 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 -:المنصف العمودي للقطعة المستقيمة  -:ثالثا 

 1مثال 

   الإجابة

 تذكر 
عند رسم المنصف 

العمودي للقطعة 
المستقيمة يتم فتح  
الفرجار فتحة أكبر 

    من المنتصف 

 1تمرين
 . سم ثم قم بعمل منصف عمودي لهذه القطعة 8ارسم قطعة مستقيمة طولها 



 

   

 

  

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 - :انشاء مضلع سداسي منتظم داخل دائرة    -:رابعا 

 سم ثم ارسم 4باستخدام المسطرة والفرجار ارسم دائرة طول نصف قطرها 

 . داخلها مضلع سداسي منتظم .

 1تمرين

سم ثم ارسم داخلها مضلع   6باستخدام المسطرة والفرجار ارسم دائرة طول قطرها 
 سداسي منتظم . 

 2تمرين

 تذكر 
عند رسم المضلع 

السداسي المنتظم يتم 
تحديد نقطة علي محيط 

الدائرة بنفس فتحة نصف 
القطر ويتم رسم أقواس  

بنفس الفتحة ويتم 
التوصيل بين النقاط  

السته علي محيط الدائرة 
.



 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 - :انشاء مضلع ثلاثي  منتظم داخل دائرة   -:خامسا 

سم ثم ارسم داخلها مضلع   8باستخدام المسطرة والفرجار ارسم دائرة طول قطرها 
 ثلاثي  منتظم . 

 1تمرين

 تذكر 
عند رسم المضلع 

الثلاثي المنتظم يتم 
التوصيل بين كل  

نقطتين غير 
متتاليتين علي 
   محيط الدائرة . 

سم ثم ارسم داخلها  5باستخدام المسطرة والفرجار ارسم دائرة طول نصف  قطرها 
 مضلع ثلاثي  منتظم . ثم أوجد محيط هذا المضلع الثلاثي . 

 2تمرين



 

  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 - :انشاء مضلع رباعي  منتظم داخل دائرة   -:سادسا 

 تذكر 
عند رسم المضلع 

الرباعي المنتظم يتم  
توصيل قطر ثم انشاء 

المنصف العمودي 
لهذا القطر و التوصيل  
بين النقاط الأربع علي 

   محيط الدائرة . 

سم ثم ارسم داخلها مضلع   10باستخدام المسطرة والفرجار ارسم دائرة طول قطرها 
 عي و مساحته . رباعي  منتظم . ثم أوجد محيط هذا المضلع الربا

 1تمرين



 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 - :انشاء مضلع ثماني  منتظم داخل دائرة   -:سابعا 

 تذكر 
عند رسم المضلع 

الثماني المنتظم يكون 
بنفس خطوات  

المضلع الرباعي ثم 
قم بتنصيف زاويتين  
متجاورتين للزوايا 

الموجودة عند مركز  
   الدائرة  

سم ثم ارسم داخلها مضلع   10باستخدام المسطرة والفرجار ارسم دائرة طول قطرها 
 ثماني  منتظم .  

 1تمرين



  

  المثلثات  

 

 

 

 

 

  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 1مثال 

   الإجابة

   الإجابة



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

  

 

  

 

   الإجابة

 1تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 



 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 



 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  -الصحيحة لكل سؤال من الأسئلة التالية : الإجابةحوط  2تمرين

 قيمة س في الشكل المقابل هي    -1

50               120              40             140 

 قيمة س في الشكل المقابل هي    -2

40              60              20             80 

 3تمرين

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 



 

 الأشكال الرباعية

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

  

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1مثال 

   الإجابة

   الإجابة



  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

................................................................... 

   -الصحيحة لكل سؤال من الأسئلة التالية : الإجابةحوط  2تمرين

  القطران متساويان وينصف كل منهما الأخر في   -1

 متوازي الأضلاع           المربع          شبة المنحرف          المستطيل             المعين 

   جميع الأضلاع متطابقة في كل من    -2

 متوازي الأضلاع            المربع               الدالتون            المستطيل             المعين 

 هو   الشكل الذي به زوج واحد من الزوايا المتقابلة متساوية في القياس   -3

 متوازي الأضلاع            المربع               الدالتون            المستطيل             المعين 



  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 



 

  مضلعات أخري  

  

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

مجموع قياسات  مجموع قياسات زواياه الداخلية  اسم المضلع
 الزوايا الخارجية 

 360 180=   180( ×  2 – 3)  المضلع الثلاثي 

 360 360=   180( ×  2 – 4)  المضلع الرباعي 

 360 540=  180( ×  2 – 5) الخماسي المضلع 

 360 720=  180( ×  2 – 6) المضلع السداسي  

 360 900=   180( ×  2 – 7 ) المضلع السباعي 

 360 1800=  180( ×  2 – 12)  12مضلع عدد أضلاعه 

 360 3600=  180( ×  2 – 22)  22مضلع عدد أضلاعه 

 180( ×  2 –مجموع قياسات الزوايا الداخلة لأي مضلع =  ) ن  •

( ن−2 )×180قياس كل زاوية داخلة لمضلع منتظم  =      •
ن

       

   360مجموع قياسات الزوايا الخارجية لأي مضلع =   •
360عدد أضلاع أي مضلع =    •

قياس الزاوية الخارجية 
    

 الزاوية الداخلية  – 180قياس الزاوية الخارجية =  •

 , ن هي عدد الأضلاع   



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 1مثال 

   الإجابة

 2مثال 

   الإجابة

 1تمرين



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 2تمرين

 3تمرين

 4تمرين

.............................................................................................................. ................................ 

............................................................................................................................. ................. 

............................................................................................................................. ................. 

.............................................................................................................. ................................ 

 .  ͦ  17وضح أنه لا يوجد مضلع زاويته الخارجية  5تمرين

.............................................................................................................. ................................ 

............................................................................................................................. ................. 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 6تمرين

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

.................................................................. 

................................................................... 

................................................................... 

 - أكمل ما يلي :   7تمرين

 .................... قيمة س =  - 1

 .................... قيمة س =  - 2



  

 رسم المستقيمات 

 

  

  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 -:استخدام المعادلات لرسم المستقيمات   - :أولا 

 1مثال 

   الإجابة



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

   1تمرين



 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 - :المستقيمات الرأسية و المستقيمات الأفقية    -:ثانيا 

 1مثال 

   1تمرين



  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 -:ميل المستقيمات   -:ثالثا 

 ملحوظة 

 ميل المستقيم الموازي لمحور السينات  = صفر •

 ميل المستقيم الموازي لمحور الصادات غير معرف •

 1مثال 



  

  

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   1تمرين

 ملحوظة 
الميل يكون موجب اذا  

كانت الزاوية التي 
يصنعها المستقيم مع 

الاتجاه الموجب 
 لمحور السينات حادة  

, ويكون سالب اذا 
   كانت الزاوية منفرجة.  

 .......... ..   الميل =. .......... ..   الميل =.

 .......... ..   الميل =. .......... ..   الميل =.

 .......... ..   الميل =. .......... ..   الميل =.



 

    

 

 

  

 

 

 

 

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   1تمرين

 ...... .....................................................................................................  الميل =.

 ...... .....................................................................................................  الميل =.

 ...... .....................................................................................................  الميل =.

 - :معادلة الخط المستقيم  إيجاد  -:رابعا 



 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 1مثال 

   الإجابة

 ملحوظة 
لكي تقوم بحساب  

الميل و الجزء 
 المقطوع 

يجب أن تعيد كتابة 
 المعادلة في الصورة  
    ص = م س + جـ .  



 

  

 

 

  

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

   1تمرين

 = ....................                الجزء المقطوع من محور الصادات )جـ( = ............  ) م ( الميل

 الجزء المقطوع من محور الصادات )جـ( = ............         = ....................         ) م ( الميل

 الجزء المقطوع من محور الصادات )جـ( = ............         = ....................         ) م ( الميل

 الجزء المقطوع من محور الصادات )جـ( = ............         = ....................         ) م ( الميل

 قطوع من محور الصادات )جـ( = ............ الجزء الم        = ....................         ) م ( الميل

 الجزء المقطوع من محور الصادات )جـ( = ............         = ....................         ) م ( الميل



  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 2مثال 

   الإجابة

   الإجابة

   2تمرين

 الميل)م( = ......... 

 الجزء المقطوع من محور الصادات)جـ( = ........ 

 ................................ معادلة المستقيم هي  
  

 الميل)م( = ......... 

 الجزء المقطوع من محور الصادات)جـ( = ........ 

 معادلة المستقيم هي ................................ 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الميل)م( = ......... 

 الجزء المقطوع من محور الصادات)جـ( = ........ 

 ................................ معادلة المستقيم هي  
  

 الميل)م( = ......... 

 الجزء المقطوع من محور الصادات)جـ( = ........ 

 معادلة المستقيم هي ................................ 
  

 الميل)م( = ......... 

 الجزء المقطوع من محور الصادات)جـ( = ........ 

 المستقيم هي ................................ معادلة 
  

 الميل)م( = ......... 

 الجزء المقطوع من محور الصادات)جـ( = ........ 

 معادلة المستقيم هي ................................ 
  



\ 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   - أوجد معادلة المستقيم ) في صورة  ص = م س + جـ (, لكل مما يأتي : 3مثال 

 .  3و الجزء المقطوع من محور الصادات يساوي   2-الميل يساوي  -1
 .   4-و الجزء المقطوع من محور الصادات يساوي  1الميل  -2

−2و الميل =   5  -الجزء المقطوع من المحور الصادي =  -3
3

 

 ( .  5 ˛ 3ويمر بالنقطة )    4الميل   -4

 ( . 2- ˛ 4ويمر بالنقطة )  2-الميل   -5

   الإجابة

 3جـ =   ˛      2-م =       -1

  3س +  2-إذا المعادلة ص =       

 4-جـ =   ˛        1م =       -2

  4-إذا المعادلة ص =  س       

−2م =       -3
3

 5-جـ =    ˛      

−2إذا المعادلة ص =       
3

  5 -س  

        4م =       -4

 ( في المعادلة لحساب جـ .5 ˛ 3نعوض بالنقطة )   ˛س  + جـ        4إذا المعادلة   ص =    

 7-=  12- 5+ جـ             جـ =  12=  5+ جـ             3×  4=  5                    

    7-جـ =    ˛     4اذا الميل =   

   7 –س  4تكون المعادلة   ص =      

        2-م =       -5

 معادلة لحساب جـ .( في ال2- ˛ 4نعوض بالنقطة )   ˛س  + جـ        2-إذا المعادلة   ص =    

 6=  8+ 2-+ جـ             جـ =  8-=  2-+ جـ             4×  2-=  2-                    

    6جـ =    ˛     2-اذا الميل =   

   6س +  2-تكون المعادلة   ص =      



  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3تمرين
3

 .  6-و الجزء المقطوع من محور الصادات يساوي  7الميل يساوي  -1

   - كل مما يأتي :أوجد معادلة المستقيم ) في صورة  ص = م س + جـ (, ل

 .   1ع من محور الصادات يساوي و الجزء المقطو   4-الميل يساوي  -2

3الميل يساوي      -3
2

 .   8-و الجزء المقطوع من محور الصادات يساوي    

1الجزء المقطوع من محور الصادات =   -4
2

−1الميل يساوي   
4

      . 

 (   .  2 ˛ 3و يمر بالنقطة )   4الميل  -5

 (   .  6 ˛ 0و يمر بالنقطة )   5-الميل  -6

 ......................................................................................

 ......................................................................................

 .................................. ....................................................

 ...................................................................................... 

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ...................................................................................... 

................................................................................ .... 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 



  

 

  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - الذي يمر بالنقطتين في كل مما يلي :أوجد معادلة المستقيم 

 

 4مثال 

   الإجابة

 ( 11 ˛ 4ع )   ˛(    3 ˛ 2ل )  

 لكتابة معادلة المستقيم لابد من معرفة الميل والجزء المقطوع من محور الصادات.

 يمكن حساب الميل من خلال النقطتين 

 و يمكن أيضا حساب الجزء المقطوع من الصادات بالتعويض بأحد النقاط في المعادلة

 

=إذا  الميل =  ص 2−ص1 
   س 2−س1

3−11
2−4

   =8
2

   =4  

 ( 3 ˛ 2بالتعويض ب النقطة )  ˛س + جـ         4اذا المعادلة   تكون   ص = 

  5-=  8 – 3اذا     جـ =   ˛+ جـ      2×  4=  3                         

 5 -س  4اذا تصبح المعادلة   ص =   

 ( 7- ˛ 8ع )   ˛(    5 ˛ 4ل )  

 لكتابة معادلة المستقيم لابد من معرفة الميل والجزء المقطوع من محور الصادات.

 يمكن حساب الميل من خلال النقطتين 

 و يمكن أيضا حساب الجزء المقطوع من الصادات بالتعويض  بأحد النقاط في المعادلة

 

=إذا  الميل =  ص 2−ص1 
   س 2−س1

5−7−
4−8

   =12−
4

   =-3  

 ( 5 ˛ 4بالتعويض ب النقطة )  ˛س + جـ         3-اذا المعادلة   تكون   ص = 

  17=  12+  5اذا     جـ =   ˛+ جـ      4×  3-=  5                         

 17س  +   3-اذا تصبح المعادلة   ص =   



  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

4تمرين
3

 - الذي يمر بالنقطتين في كل مما يلي :أوجد معادلة المستقيم 

 

 ............................................................................ ..........

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.......................................................................... ............

 ......................................................................................

 ......................................................................................

 ........................................................................ ..............

 ...................................................................................... 

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ......................................................................................

 ......................................................................................

 .................................................................................. ....

 ......................................................................................

 ...................................................................................... 



  

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 -:ميل المستقيمات المتوازية و ميل المستقيمات المتعامدة   -:خامسا 

=

 - أكمل ما يلي  : 1مثال 

 
 فإن      2س +  4-اذا كانت  معادلة مستقيم  هي   ص =   -1

 ميل المستقيم الموازي لهذا المستقيم = ................     

 لي هذا المستقيم = .......... ميل المستقيم العمودي ع    

5اذا كانت  معادلة مستقيم  هي   ص =   -2
2

 فإن     6 -س  

 ميل المستقيم الموازي لهذا المستقيم = ................     

 ميل المستقيم العمودي علي هذا المستقيم = ..........     

 فإن      7س + ص = 2اذا كانت  معادلة مستقيم  هي    -3

 ميل المستقيم الموازي لهذا المستقيم = ................     

 ميل المستقيم العمودي علي هذا المستقيم = ..........     

 تذكر 
عند حساب الميل من 

معادلة المستقيم ’ لابد  
أن تكون معادلة 

 المستقيم في صورة  
  ص = م س + جـ

-4 

 1
4 

5
2 

2 −
5  

-2 
1
2 



  

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

1تمرين
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 فإن     1-س  7-مستقيم  هي   ص =   اذا كانت  معادلة -1

 ميل المستقيم الموازي لهذا المستقيم = ................     

 ميل المستقيم العمودي علي هذا المستقيم = ..........     

3اذا كانت  معادلة مستقيم  هي   ص =   -2
11

 فإن     8 -س  

 ............. ميل المستقيم الموازي لهذا المستقيم = ...    

 ميل المستقيم العمودي علي هذا المستقيم = ..........     

 فإن     1س + ص = 5اذا كانت  معادلة مستقيم  هي    -3

 ميل المستقيم الموازي لهذا المستقيم = ................     

 هذا المستقيم = ..........   ميل المستقيم العمودي علي    

 2مثال 

   الإجابة

 (   13 ̨  1(  )   1  ˛  7)       المستقيم  أ

==     اذا ميل المستقيم  أ ص 2−ص1 
=       س  2−س 1

1−13
7−1

   =
12
6−   =-2 

 (   9  ̨  5(  )    11 ̨  9)      المستقيم  ب 

==     اذا ميل المستقيم  أ ص 2−ص1 
=       س  2−س 1

11−9
9−5

   =
2−
4−    =

1
2

 

 - أكمل ما يلي  :

 

×     2-ميل المستقيم أ × ميل المستقيم ب =   
1
2

 وهذا يعني أن المستقيمان متعامدان            1-=   



  

 

  

 

 

  

 

 

 

  

 

  

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

2تمرين
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و يصل المستقيم  ب بين النقطتين    ˛(    8 ˛ 5)  ˛(  2 ˛ 3يصل المستقيم أ بين النقطتين  ) 
 مع المستقيم ب ؟  . هل المستقيم أ  متعامد  (4 ˛ 3( )  3 ˛ 6) 

 نعم            لا                   فسر اجابتك          

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ......................................................................................

 ...................................................................................... 

 3مثال 

   الإجابة

 نستخدم خاصية أن جميع زوايا المستطيل قائمة  

 أي أن كل ضلعان متجاوران متعامدان  

 لذلك  نراعي ترتيب أحرف الرؤوس الموجودة بالسؤال  

 ب ج ـ    ˛فنلاحظ أن الضلعان المتتاليان هما   أ ب      

كان الضلعان متعامدان واذا لم نحصل   1- فإذا حصلنا علي  ˛لذلك نحسب الميل لكل منهما و نضربهم ببعض  
 كان الضلعان غير متعامدان و لا يمكن  أن تكونو رؤوس مستطيل   1-علي  

 (    4-  ̨  12- (  )   6  ˛  3- )      الضلع أ ب

==     اذا ميل المستقيم  أ ص 2−ص1 
=       س  2−س 1

6−4−
3−−12−   =

10−
9−     =

10
9

   

 (  5-  ˛  8)   (   4-  ̨  12- )       الضلع ب جـ

==     اذا ميل المستقيم  أ ص 2−ص1 
=       س  2−س 1

4−−5−
12−−8

   =
1−
20

      

=    الضلع ب ج ـ× ميل  الضلع أ ب ميل 
10
9

   ×
1−
20

   = 1−
18

 هذه النقاط لا   وهذا يعني أن   1- لا تساوي    

 يمكن أن تكون رؤوس مستطيل                                                                                                         



 

    

 

 ى 

 

  

 

 

   

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

3تمرين
3

(  لا يمكن أن تكون رؤوس   2 ˛ 11(  جـ )  5 ˛  3-(   ب )  1-  ˛  4أثبت أن النقاط  أ ) 
 .  للمستطيل أ ب جـ د

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ...................................................................................... 

 4مثال 

 (   1 ˛ 5و يمر بالنقطة )    1س +  2-مستقيم مواز للمستقيم الذي معادلته  ص =   -1

 - المعلومات المعطاة :  أكتب معادلة كل مستقيم مما يلي  باستخدام

   الإجابة

 الميلان متساويان لأن المستقيمان متوازيان        2-م =       1

 ( في المعادلة لحساب جـ .1 ˛ 5نعوض بالنقطة )   ˛س  + جـ        2-إذا المعادلة   ص =    

 11=  10+1+ جـ             جـ = 10-=  1+ جـ             5×  2-=  1                    

    11جـ =    ˛     2-اذا الميل =   

   11س +  2-تكون المعادلة   ص =      

 ( 0 ˛  6و يمر بالنقطة )    4س +  3الذي معادلته  ص =  مستقيم عمودي علي  المستقيم -2

−1اذا ميل العمودي عليه هو     م =            3م =     2
3

            

−1إذا المعادلة   ص =     
3

 ( في المعادلة لحساب جـ .0 ˛ 6نعوض بالنقطة )   ˛س  + جـ         

                    0  =1−
3

  2+ جـ             جـ =  2-=  0+ جـ              6×   

−1اذا الميل =     
3

    2جـ =    ˛       

−1تكون المعادلة   ص =      
3

   2س +  

   الإجابة



  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

4تمرين
3

 ......................................................................................

 ...................................................................................... 

................................................................................ ......

 ...................................................................................... 

 ...........................................................................

......................................................................... 

 ......................................................................................

 ...................................................................................... 

 تذكر أن  
ميل المستقيم 

الموازي لمحور 
 السينات = صفر 

المستقيم   و ميل
الموازي لمحو 

الصادات يكون غير  
   معرف 



  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - :التقاطع مع المحور السيني  -:سادسا  

 1مثال 

   الإجابة

 ونعوض  في المعادلة ونحسب قيمة س .   0*  لحساب الجزء المقطوع من محور السينات  نضع  ص = 

يمكن مباشرة الحصول عليها من معادلة المستقيم أو أن  * لحساب الجزء المقطوع من محور الصادات ,
   0تضع س = 

 عوض في معادلة المستقيم وتحسب قيمة  ص .نو 



  

  

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

1تمرين
3

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ......................................................................................

 ......................................................................................

 .................................................................................. ....

 ...................................................................................... 

 ......................................................................................

............................................................... .......................

 ......................................................................................

 ......................................................................................

 ............................................................. .........................

 ......................................................................................

 ...................................................................................... 



 

  مستقيمة القطعة ال 

  

 لحساب طول القطعة المستقيمة نستخدم نظرية فيثاغورس .  

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

  

 

 

 -:طول القطعة المستقيمة  إيجاد -:أولا   

 1مثال 

   الإجابة

1تمرين
3

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ...................................................................................... 



  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

2تمرين
3

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ...................................................................................... 

3تمرين
23

 ......................................................................................

 ............................................................................ ..........

 ......................................................................................

 ......................................................................................

.......................................................................... ............

 ...................................................................................... 

4تمرين
23

 أوجد طول  الضلع  أ جـ .

 .........................................

 .........................................

 .........................................

 .........................................

 ........................................ 



 

 

 

 

 

  

 

 

   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

    

 

 

 

 - :احداثيات نقطة منتصف القطعة المستقيمة  إيجاد - :ثانيا  

أوجد احداثيات نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة التي تصل بين كل زوج من   1مثال 
   -الأزواج التالية : 

   الإجابة

  ( ˛    9+3
2

   12+6
2

 = (     ( ˛    12
2

   18
2

 = (    ( ˛  6   9   )   

   الإجابة

 (2+4
2

  ˛       6+10
2

 = (     ( ˛    6
2

   16
2

 = (    ( ˛  3   8   )   

   الإجابة

  ( ˛    3−+2−
2

   7+4−
2

 = (     ( ˛    5−
2

   3
2

 = (    ( ˛  2.5-   1.5  )   

1تمرين
23

أوجد احداثيات نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة التي تصل بين كل زوج من  
   -الأزواج التالية : 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 



 

  

 

 

  

 

 

 

  

 

  

 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 2مثال 

   الإجابة

 = (  5  ˛  7نقطة المنتصف هي  )   

 (4+10
2

س+3       ˛  
2

 = (     ( ˛    14
2

س+3   
2

س+3    7   ˛ )     ) = 
2

  (   

س+3    7   ˛ )  
2

  (   

       
س+3

2
  =  5 

   10=   3س  + 

   7س =  

2تمرين
23

 (  هي نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة التي تصل بين   4 ̨  2النقطة  ) 

 ص ( . فما قيمة  ص ؟    ˛  1)   ˛(  6 ̨  3النقطتين  )  

 ......................................................................................

........................................................ ..............................

 ......................................................................................

 ......................................................................................

...................................................... ................................

 ...................................................................................... 



 

   

 
 

  
 

 

 
   

   

  
 

   

 

   

   

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 ( 3 ˛ 4احداثيات نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة  د هـ  هي ) 3مثال 
 (   8 ˛ 2فإذا كانت احداثيات النقطة   د ) 

 .    إحداثيات النقطة هـ  فأوجد 

   الإجابة

 ص  (   ̨ نفرض  أن   هـ ) س  

 (   8  ˛  2د )    ˛ص (    ˛حيث      هـ ) س       إذا  نقطة المنتصف  للقطعة المستقيمة  د هـ 

س+2) 
2

ص+8       ˛  
2

 (   

س+ 2) 
2

ص+8       ˛  
2

 (    = ( 4  ˛ 3   ) 

       
س+2

2
  =  4 

   8 =   2س  + 

 6س =  

       
ص+8

2
  =  3 

   6=   8+   ص

   2- = ص 

 (  2- ˛ 6اذا احداثيات النقطة هـ هي  )  

3تمرين
23

 ( 5 ˛ 3احداثيات نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة  م ن  هي )
 (   2 ˛ 1فإذا كانت احداثيات النقطة   م ) 

 .    إحداثيات النقطة ن  فأوجد 

 ......................................................................................

 ......................................................................................

................................................................................... ...

 ......................................................................................

 ......................................................................................
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 المجموعات 

 

  

 

 

 

  

  

 

  

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 -: مفاهيم عامة حول المجموعات   -:أولا   

 1مثال 

   الإجابة

 الجمعة  {  ̨ الخميس   ̨ الأربعاء   ˛الثلاثاء    ̨ الاثنين  ˛الأحد  ̨ } السبت  (أ)

            ̨ أكتوبر  ˛سبتمبر  ̨ أغسطس  ̨ يوليو   ˛يونيه   ˛مايو   ̨ أبريل  ˛مارس  ˛فبراير  ˛}  يناير  )ب( 

 ديسمبر { ˛نوفمبر              

 {   36  ̨  18  ˛ 12 ̨  9   ˛ 6  ̨  4  ̨  3  ̨   2  ˛ 1)جـ( } 

 بنفسجي {   ˛نيلي    ̨ أزرق  ˛أخضر  ̨ أصفر  ˛برتقالي    ̨ )د(  } أحمر 

 {  49 ̨  42  ̨  35  ˛ 28  ̨  21  ˛ 14 ̨  7)هـ( } 

 {  29  ̨  23  ˛ 19 ̨  17  ˛  13 ̨  11  ̨  7  ˛  5   ̨  3 ̨  2) و( } 

 ب {  ̨ ع  ̨ )ز(  }  ل 

 تذكر  أن 
لا يتم  تكرار العناصر  

 داخل المجموعة 
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   -أكتب جميع عناصر  كل مجموعة فيما يلي  :           

 {   15الي  1}  الأعداد الزوجية  من  (أ

 
 
 

 ب( } ألوان علم سلطنة عمان {       
 
 
 

 { 20الأقل من   3مضاعفات العدد  ج(  }      
 

 

 {   15د(  }  عوامل العدد       
 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 

......................................................................... ........... 

 2مثال 

   الإجابة

 أ(  مجموعة الأعداد المربعة 
 ب(  مجموعة قارات العالم 

   9و  1ج( مجموعة الأعداد الزوجية بين  
   2د( مجموعة مضاعفات العدد 

   12هـ( عوامل العدد 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

   -:  صف كل مجموعة فيما يلي وصفا كاملا           

 {     9 ˛ 7  ˛ 5 ̨  3}  أ( 

 
 
 

 {    20 ˛  15 ˛ 10 ˛ 5} ب( 
 
 
 

 {  6 ˛ 3 ˛  2 ˛  1ج(  }         
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 .................................................................................... 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 
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 )     ( 

 )     ( 

 )     ( 

 )     ( 

 )     ( 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -:المجموعة الشاملة    -:ثانيا 

 تذكر أن

هناك فرق بين 

 - :مخطط فن   -:ثالثا 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 1مثال 

   الإجابة
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 2مثال 

  6=   24 – 30(  =  6+  10+  8)  – 30س =       - : الإجابة 

  16ع )ط( =        - : الإجابة 

    16=  6+  10( = ′ع )ق       - : الإجابة 



 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3مثال 

   الإجابة

 9عدد الطلاب الذين يفضلون القصص التاريخية و القصص الأدبية معا =  
طلاب  
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 4مثال 
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 - :صيغة الصفة المميزة    -:رابعا 

 1مثال 

   الإجابة
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 .................................................................................... 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 



 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 2مثال 

 { 10 ˛  8  ˛ 4 ˛ 2أ(  }  

 {  8 ˛ 4 ˛  2 ˛1(  } ب

 { 11> س >  0   ˛زوجي } س : س عدد صحيح        - : الإجابة 

 {   8من عوامل العدد  } س : س عدد       - : الإجابة 

 { 25 ˛ 16 ˛  9 ˛ 4 ˛1(  } جـ

 {   30} س : س عدد مربع أقل من         - : الإجابة 

2تمرين
23

 ................................................ .................................... 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 

 .................................................................................... 

........................................................................... ......... 

 .................................................................................... 
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 ......................................................................................

 ......................................................................................

.................................................................................... ..

 ...................................................................................... 

 تم بحمد الله تعالي

 مع تحيات 

 أ/ حسن عزام .


